

# EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.



EL SEÑOR

**D. JUAN HERNANDEZ**  
**ÚBEDA,**  
**HA FALLECIDO.**

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hijo político **D. Tomás Maestre**, hija política, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos lo encomienden á Dios y se sirvan concurrir á su entierro y funeral que se verificarán en la iglesia parroquial de Santa María, el primero á las 3 de esta tarde, y el segundo el miércoles á las 8 de la mañana, por cuyo especial favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 2 de Febrero de 1890.

*El duelo se despide en la plaza de Agustinas.*

CASA MORTUORIA: CALLE DE AZUCAQUE.

No se reparten esquelas.



El señor

**DON PERFECTO PEREZ SANTAMARINA,**  
 FALLECIÓ AYER Á LA 1 DE LA MADRUGADA, EN ESPINARDO.

R. I. P.

Ayer mañana se celebraron los funerales en sufragio de su alma, en la iglesia de dicho pueblo, y por la tarde la conducción del cadáver al cementerio de Ntro. Padre Jesús.

Su desconsolada viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden al Todo-poderoso el alma del finado.

Murcia 2 de Febrero de 1890.

No se reparten esquelas.

## REVISTA DE LA SEMANA.

La última semana del primer mes del año ha sido muy accidentada. En París han ahorcado á uno y todos los sátrapas de aquella policía andan averiguando cómo ocurrió el hecho, sin que hasta la fecha se haya podido traslucir la verdad, que oculta otra Higinia Balaguer, con redomadas contradicciones.

En Madrid ha sido ahorcada por semejante modo una señora que se llamó la Conciliación, sin que se haya sabido quien le dió el golpe de gracia, hasta que Lopez Dominguez se ha sacudido las pulgas.

Y en Murcia, cuando se ha ido el dengue, es cuando hay mas enfermedades y defunciones.

Yo, de lo que mas me he preocupado en esta semana ha sido de la salud; por la razón de que no la he disfrutado completa; pero, sin salir de mi farmacia, he seguido el hilo de la gestión municipal, de las conversaciones del casino, de las funciones en el teatro de Romea, de las vistas de la audiencia y de los hechos locales mas sensibles é importantes.

La gestión municipal abarca todo lo que el ayuntamiento tiene en tramitación. Un nuevo alcalde hereda por fuerza al anterior, recibe la gestión como la encuentra y tiene que seguirla. De lo que le dan ya como masa hecha, no tiene más remedio que hacer panes ó rollos; pero de lo que él ha de hacer, metiendo las manos en la masa, ya puede obrar con

libertad. Ahora está el nuevo alcalde D. Eulogio Soriano con las manos en la masa; esto es, como el heredero forzoso, que registra papeles y toda clase de documentos para echar un balance y ver bien á las claras lo que ha recibido, para proceder á administrarlo bien. ¿Que Dios le inspire y la salud no le falte; pues nos costa que el farrago del trabajo no le arredra!

Le anima en esta empresa el ver que tiene á su lado á todos los concejales y especialmente al Sr. Lopez Somalo, que le presta á diario el concurso de sus conocimientos y lealtad.

Después de todo, esto es lo que ha de satisfacer mas á la opinión pública; el espectáculo de un municipio hecho una piña, discutiendo hacer lo mejor con lo poco de que puede disponer.

Las conversaciones del casino, son en Murcia á la política lo que los escuchas y perdona en el salon de conferencias del Congreso. En nuestro casino se han camado las pasiones, hasta el punto de haber sido necesario volver á poner las estufas, que se habian quitado por el calor que se sentia antes de resolverse la crisis; calor de los ánimos, mas bien que de la atmósfera, por lo que despues ha bajado el termómetro.

Esos calores duran allí poco, porque la sociedad no es política, é impone el deber de transigir. ¿Y cómo no? Si allí, como en todas partes, la política es personal y el credo de cada persona no tiene mas que uno de estos artículos:

—¡A mí no me toque Vd. á Casola!

—¡A mí no me toque Vd. á Romero!

—¡A mí no me toque Vd. á Castelar!

—¡A mí no me toque Vd. á Lopez Dominguez!

Y así, para que nos agraden á nosotros, todos degeneramos, de algun modo, en lo que el Clarín de la *Vida es sueño*, en los grandes Agradadores de todos los Segismundos.

Del teatro, por todas las referencias, puedo asegurar que hay dos artistas que llaman poderosamente la atención del público: una es la triple Srta. Segura, porque canta y declama bien; y otra una corista morena, porque es muy guapa. Así me lo dicen personas que tienen oídos y oyen, y que abren los ojos y ven.

En la audiencia se han visto dos causas importantes. En una de ellas se trataba de la muerte de un joven casado, á quien el arma homicida dejó una noche de Navidad moribundo y exangüe sobre las piedras de un solitario rambizo en las inmediaciones de Archena.

A la otra causa, que versaba sobre responsabilidades administrativas de un municipio y una junta repartidora, se le ha dado gran importancia por unos, y por otros se le ha consi-

derado de distinto modo, como caso concreto; aunque unos y otros, subiendo de lo particular á lo general, decían que el justiciable, el ahorcable en esa clase de delitos es el Caciquismo, malandrín que hace todas las perrerías y las mayores injusticias sin dar la cara y sin que lo puedan atrapar nunca ni los delegados del gobierno, ni la guardia civil, ni los comisionados de apremio.

La semana ha sido de penas y sentimiento para las familias que han perdido seres queridísimos: como D. José María Alarcon, D. Agustín Escribano, D.<sup>a</sup> Pilar Andrés de Cebrian, D.<sup>a</sup> Josefa Calahorra, Don Francisco Barnés, D. José Carreras, D. Juan Hernandez y algunos otros.

También ha sido de prueba para las familias de D. Vicente Perez Callejas y D. José Casalins, por el estado de su hija D.<sup>a</sup> Joaquina Perez, joven esposa y madre que ha recibido al Señor como una santa en el lecho del sufrimiento.

Esta vida no es la *perdurable* como dice el vulgo; lo que es, es de prueba.

## CRONICA DOMINGUERA.

Aunque todos los poderes del Mal tomasen á empeño que no brotase una flor á fuerza de nieve y hielos y de la crueldad terrible de todos los elementos... lo que es hoy por la mañana tendrían flor los almendros, porque hoy es la Candelaria y así lo quieren los cielos.

He dicho el Mal y lo escribo como si fuera un sujeto, con una M mayúscula, porque es un ser, en efecto; un ser activo, potente, que Dios puede (yo lo creo) aniquilarlo, borrarlo hasta de los pensamientos, pero que lo deja libre como el calor, como el viento, para que el hombre lo venza cara á cara, cuerpo á cuerpo, en la lucha que le ofrece el Mal, con afán eterno.

Y lo vence con la fé nada más, no hay otro medio.

El ataca sin descanso al hombre, su único objeto: en el alma con las dudas, poniéndole velos densos ante la verdad y el bien, rebajando sus afectos, llenándole el corazón de ingratitudes sin cuento, queriendo cegar la fuente que tiene el hombre en el pecho de la que brotan piedades del raudal del sentimiento.

Y en la carne, en esta carne frágil materia del cuerpo, con el frío que entumece é con el ardor del fuego, con el dolor que le angustia é con el abatimiento

de la fiebre que enloquece y galvaniza el cerebro.

¡Obra terrible del mal son todos esos efectos... que si el hombre tiene fé los sufre hasta sonriendo, puesto el corazon en Dios y la mirada en el cielo!

Porque así como la fé en lo ordinario y terreno dice que tras los rigores del lóbrego y cruel invierno, se anuncia la primavera con las flores del almendro, así tras todas las penas y todos los sentimientos las flores de la esperanza nos anuncian el consuelo; y el Mal, que tan solo busca desesperados sin seso, viendo que se espera y crece lo que hace es huir el cuerpo.

Por eso la Candelaria me produce á mí un efecto consolador, delicioso; porque es un alto en el tiempo, una cumbre en el camino; cima desde donde vemos, detrás la aridez pesada de la escarcha en los senderos, y delante la pradera verde, matizada á trechos con las primicias floridas del tomillo y los almendros, con las palomas que arrullan al sol que sube á los cielos, con los gérmenes de vida que crecen en el silencio, con los cantares que al aire dá el labrador satisfecho y con el eterno iris en el azul de los cielos, símbolo de la esperanza

más fecunda de los buenos; todo diciendo, expresando en canto, ruido ó gorgoros, que si en el mundo no muere ni el gusano ni el insecto, que, si de un grano una flor brota, y un ave de un huevo, y de una larva ruin alado jazmin aurífero; del Hombre, aunque pese al Mal, brota un espíritu eterno cuando sacude la carga fastidiosa de su cuerpo ó cuando alivia sus penas con la fé de sus consuelos.

LOPEZ DOMINGUEZ.

El antiguo jefe de la izquierda dinástica; el fiel depositario de las ideas, que mantuvo el inolvidable duque de la Torre, hizo uso ayer de la palabra, para referir ante la Cámara popular, con la sinceridad que le es propia, el proceso de la última crisis, cuya finalidad debió ser la conciliación de los verdaderos elementos liberales y democráticos; y al propio tiempo contestar alusiones y reticencias, llenas de envidia de un señor diputado que le había precedido en el uso de la palabra.

Todo el mundo conoce las condiciones de honradez y de lealtad que resaltan en el carácter del hombre público de quien hablamos; y así, en la tarde de ayer, no ha hecho otra cosa que poner de manifiesto una vez más, la firmeza de sus propósitos y las singularísimas bondades de su espíritu.

En unos tiempos en que el sistema parlamentario se ha viciado por multitud de causas, que los lectores conocen y no es preciso enumerar,

siempre será oído con gusto y con respeto la voz de un hombre que se inspira en el más acendrado patriotismo y que no desciende á las bajas intrigas de la vida pública, contrarias siempre á la rectitud y constantes enemigas de los altos intereses del Estado.

Querer fundar el bien que todos perseguimos en combinaciones de personas, sin tener en cuenta para nada lo que la pública opinion reclama y los poderes constituidos exigen, son trabajos que podrán llevar á cabo los que á la sombra de la política han medrado sin razon y sin justicia; pero no son labores propias para aquéllos que dedican su actividad á realizar el bien de su patria, y para los que tiene preparada una hoja de la historia el juicio imparcial de la conciencia pública.

Las oposiciones, los ministeriales, los monárquicos, así como los republicanos, los defensores de la tradición, son las reformas que el progreso de los tiempos ha introducido en sus ideas, así como los mantenedores de la democracia, inspirados en las indudables enseñanzas de la historia, todos á una voz alababan el discurso del que, merced á los entusiasmos democráticos que hallaron subida en su alma, coadyuvó al triunfo de Alcolea, y debido á la madurez de su preclara inteligencia tanto ha contribuido á consolidar las instituciones monárquico-legítimas que rigen en España.

Ayer quedaron bien esclarecidas las cosas y bien determinadas las personas con las que no se puede conciliar el partido liberal.

Nosotros no hacemos más que señalar los escollos y marcar la ruta; al jefe del partido liberal toca sacar las consecuencias lógicas y honradas de la discusion y satisfacer las necesidades que sienta la vida de la importante agrupacion que dirige. Del «Resumen.»

LA PROVINCIA.

CARTAGENA.

Hoy ha ingresado en el Hospital de Caridad, Mateo Gimenez Garcia con varias lesiones sobre la columna vertebral, á causa de un desprendimiento del terreno en la mina «Bilbao», donde se hallaba trabajando.

—Segun tenemos entendido, mañana se verificará en La Union una manifestacion en contra de los vales.

Veremos en qué paran estas misas que prometen ser con el tiempo de *requiem*.

Suponemos que el Sr. Gobernador civil de la provincia, creará que ha llegado la hora de intervenir en este asunto.

—Para el domingo se prepara una misa solemne á toda orquesta con sermón que predicará el orador sagrado D. Pedro Ros, en la iglesia Vieja, con motivo de la profesion definitiva de la Sierva de Jesús, Sor Buen Suceso, y de la inauguracion de la casa recientemente construida por estas religiosas en la Cuesta de la Baronesa.

Parece ser que el Sr. Obispo que no ha podido venir á officiar en esta solemnidad, ha delegado en el señor Arcipreste para que reciba los votos á la hermana que va á profesar.

—Esta mañana se han unido con los dulces lazos del matrimonio,

nuestro amigo D. Francisco Botella y la bella Srta. D.<sup>a</sup> Teresa Calandre.

LORCA.

Anoche se aseguraba con insistencia, que el actual alcalde D. Francisco Navarro Sanchez, habia presentado la dimision de su cargo, fundada en motivos de salud.

Sentimos, si es cierta, la decision del Sr. Navarro Sanchez, pero la salud antes que todo.

—Anoche contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, la jóven D.<sup>a</sup> María de la Concepcion Garcia Sanchez y D. Manuel Ferrá Salas.

—En el primer tren de hoy han salido para Murcia, los Sres. D. Miguel Abellan y vizconde de Huerta.

CORRESPONDENCIA

Madrid 31 de Enero.

El próximo domingo se celebrará Consejo de ministros, en el cual se tratarán asuntos económicos.

—Segun todas las probabilidades, no intervendrá en el debate político la minoría de union republicana.

—Ayer tarde fué recibida por el Sr. Sagasta, en su despacho del Congreso, una comision de la Liga de Contribuyentes de Madrid, compuesta de los Sres. Martinez Alcubilla, conde de Montenegron, Bushell y Barthe. Por dicha comision, que tambien iba representando á las Ligas de Contribuyentes de Málaga y Cádiz, habló el Sr. Martinez Alcubilla, encareciendo al Sr. Sagasta la necesidad de retirar el proyectado impuesto sobre utilidades.

—El Sr. Romero Robledo ya ha tenido noticia de que el Gobierno no acepta su proposicion dividiendo en dos partes el proyecto electoral. La proposicion irá suscrita solamente por romeristas y cassolistas, y despues de apoyarla el autor, quedará retirada.

—Atribúyese al Sr. Márton la opinion de que el debate de ayer en el Congreso terminó de mala manera para los adversarios del Gobierno.

—Créese que el Sr. Moret combatirá los presupuestos, y que en el curso del debate político ha de hacer manifestaciones que serán comentadas en sentido desfavorable á su propuesta correccion ministerial.

—El ministro de la Guerra ha puesto á la firma de la reina un real decreto creando la órden militar de Maria Cristina para recompensar los grandes servicios prestados en paz y en guerra por la oficialidad del ejército.

—Es probable que la sociedad Juventud conservadora inaugure en la próxima semana sus tareas con una conferencia que dará el Sr. D. Francisco Silvela. La inauguracion del nuevo local de la sociedad la presidirá el Sr. Cánovas del Castillo.

COSAS VARIAS.

Á MI QUERIDÍSIMO SOBRINO JOSÉ MARIA CANO Y CATHALÁN

Desde la torre al Cielo

Érase una terre hermosa magestuosa, tanto como la de Eiffel. El cielo á su alta cumbre de techumbre le servia y de dosel. En sus góticas ventanas hay campanas

y adórnala en derredor mil pajaritos cantando que volando ván al nido de su amor.

Al pié corre un arroyuelo y en el suelo de sus aguas de cristal, retratábase gigante dando amante su sombra á la Catedral.

Del arroyo en las orillas con barquillas dos niños jugando están, mirando el agua que corre y la torre donde los pájaros ván.

Viendo su altura imponente, de repente dijo á un niño el otro así: ¡qué cerquita está del cielo, yo de un vuelo voy desde la torre á allí!

Y midiendo en su ignorancia la distancia por lo que en su mente vé, dió un salto, cayó asfixiado y estrellado quedó de la torre al pié.

Cual embema del martirio fresco un lirio del niño el alma ostentó, y entonces sí que de un vuelo llegó al cielo y dichoso, en él entró.

Hay un camino espacioso claro, hermoso, llene de felicidad, que nuestros ojos engaña con tal maña que nos parece verdad.

Este camino se llama gloria, fama; solo goces hay en él, pero siguiendo su huella nos estrella de la tumba ante el dintel.

Hay otro camino estrecho que derecho nos conduce hasta el eden, pero tan lleno de abrojos que los ojos muy pocas veces le vén.

Las penas y los dolores son sus flores, nuestro guia la oracion, y aunque es árido y oscuro de seguro termina en la salvacion.

Por el camino segundo, si en el mundo Dios te deja, siempre vé, que del vencedor la palma gana el alma con resignacion y fé.

A. C.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 1. Temperatura mínima, 1'6. Máxima á la sombra, 10'8. Media, 6'2. Máxima solar, 18'0. Mínima del suelo, 0'0.

Presion á las 9 de la mañana, 762'0 mm. A las 3 de la tarde, 762'2 mm. Media, 762'1 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 88'. A las 3 de la tarde, 78'. Media, 83'.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, viento de N. E.; por la tarde, viento fuerte de N. E.

Estado del cielo: por la mañana, cubierto con nubes de E.; llueve; por la tarde, nuboso de E.

Evaporacion de ayer, 5 mm.—Lluvia recogida hasta las 3 de la tarde, 2 mm.

Accidetes: Después de las 2 de la

tarde arrecia el viento hasta hacerse muy fuerte, tomando el cielo aspecto tempestuoso por N. E.

**NOTICIAS LOCALES**

Ayer mañana á las once dejó de existir el honrado y laborioso industrial D. Juan Hernandez, dueño del café del Comercio y padre político de nuestro muy querido amigo el médico D. Tomás Maestre, quien, como los demás hijos del finado, pueden tener la seguridad de que les acompañamos en la dolorosa pena que les embarga.

**ALCALDIAS.—Juntamento.**—A instancia de los interesados en la acequia de Santomera, se convoca á juntamento á los partícipes en las aguas de la misma, para el día 7 del corriente, á las 10 de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con el fin de nombrar procuradores y veedores, acordar algunas obras necesarias, el reparto para sufragarlas y cualquiera otro asunto que sea de interés general.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los interesados y á los efectos que determina la ordenanza.

**Elecciones.**—Se hace saber: Que desde este día, y en cumplimiento de lo prescrito en el artículo 22 de la ley de 20 de Agosto de 1870, quedan expuestas al público en el vestíbulo de la Casa Consistorial, las listas de electores para concejales, á fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones de inclusion ó exclusion que juzguen oportunas, hasta el 15 del actual.—Murcia 1.º de Enero de 1890.—Eulogio Soriano.

Esta mañana á las diez celebrará cabildo ordinario en la capilla del Seminario, la Ilustre Cofradía de Animas de Santa María, con objeto de elegir hermano mayor, aprobar cuentas y despachar los asuntos pendientes. Tenemos la seguridad de que será elegido nuestro amigo don José Costa Fernandez, porque así lo merece por el celo con que defiende los cuasi sagrados intereses de la asociación, como lo demuestra el floreciente estado de sus fondos, y por la solemnidad con que celebra los cultos.

Esta noche habrá baile en el Casino, empezando á las 10.

El día 15 del actual se verificará en Pacheco la subasta, por pujas á la liana, de los consumos de aquella villa, por año y medio, con venta exclusiva de los líquidos y carnes y el derecho en las demás especies, bajo el tipo de 72.288'25 pesetas.

Anteayer tarde fué conducido á la última morada el anciano padre de nuestro amigo D. Francisco Barnés, dueño del café de Sevilla. Reciba la familia del finado nuestro pésame.

Por el sargento de la guardia municipal Pedro Molina, ha sido denunciado un carnicero por falta de peso en la cantidad vendida, y un individuo por infringir el bando de buen gobierno.

Se ha concedido retiro provisional para esta provincia con el haber mensual de 100 pesetas al sargento de carabineros D. Antonio García Llobell.

Se ha concedido autorización á

D. José Garrido para trasladar los restos mortales de D. Perfecto Perez Santamarina, desde Espinardo al cementerio de Cartagena.

Con destino á las antenciones de Marina se han recibido en la delegacion de Hacienda 34 libramientos, importantes 64.840 pesetas.

El alcalde de Fortuna ha manifestado al Sr. Gobernador haber presentado la dimision de sus cargos los concejales de aquel ayuntamiento D. Francisco Canales Palazon y don Antonio Abellan Flores.

La guardia civil de Bullas ha detenido al procesado José Portero Fernandez, que estaba reclamado por la audiencia de esta capital.

El maestro de obras D. José Gallego, ha solicitado licencia del ayuntamiento para edificar en terreno próximo al camino de Montegudo.

El administrador de Contribuciones ha interesado de la alcaldía ponga dos parejas de guardias municipales á disposicion de los dos inspectores de Hacienda de esta capital.

D. Santiago Crespo ha solicitado del ayuntamiento se practique una liquidacion del tiempo que tuvo á su cargo la renta de pescadería y romana.

El presidente de la junta de Pías fundaciones de esta ciudad ha reclamado del ayuntamiento el abono de los descubiertos que tiene con dicha institucion.

El sexto teniente alcalde Sr. Salmeron ha girado la visita á los establecimientos de comestibles de su distrito, sin que haya encontrado artículo alguno en malas condiciones.

El «Boletin oficial» de anteayer contiene:

Circular del gobernador á los señores alcaldes de varios pueblos de esta provincia, referente á la formacion de inventario del capital que por todos conceptos poseen las corporaciones populares.

—Idem de id. convocando á la Diputacion provincial para el día 7 de Febrero próximo.

—Anuncios de las instancias de D. Rafael Lario y Martinez Rosales, D. Joaquin Perez, D. José Ruiz Egea, D. Adolfo Navarro Serigoz, D. Regino Guerrero Garcia y don José de Bustos y Castilla, Vizconde de Rias, solicitando, el primero, 19 pertenencias para la mina «Deposit», 12 para «La Murciana» y 21 para «La 2.ª Equivocada», el segundo, 12 para la «San José» y 12 para la «San Agustin»; el tercero, 12 para «La Una»; el cuarto, 28 para la «2.ª Salvadora»; el quinto, 12 para «La Primera»; el sexto, 12 para la «Buenavista», y el sétimo, 16 para «La Virgen.»

—Anuncio de subasta para la entrega de materiales en el arsenal de Cartagena.

—Dias señalados para pago á las clases pasivas.

—Edictos sobre cobranza de contribuciones en Mula, Archena y Molina.

—Indice de las materias contenidas en los «Boletines» del presente mes.

El de ayer.

Anuncio de subasta del junco fino de los montes de Mula.

Anuncios de las instancias de don Julio Martinez solicitando pertenencias para las minas «La Ocho», «La Nueve», «La Seis», «La Siete» y «La Cinco».

Relacion rectificada de los interesados en la expropiacion que ha de hacerse para el ferrocarril de Murcia á Granada, en término de Lorca.

Anuncio de la cobranza de contribuciones en varios pueblos.

Acuerdos tomados por el ayuntamiento de Alguazas en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre.

Anuncio de subasta de los consumos de Pacheco.

Edicto del ayuntamiento de esta capital convocando á los que aspiren al cargo de agente ejecutivo contra los deudores por consumos del extrarradio.

Anuncio abriendo plazo para solicitar la conduccion de aguas potables á Jumilla.

Edictos de varias alcaldías anunciando quedar expuestos al público los presupuestos y cuentas municipales.

Veladas musicales en el café oriental para los dias 2 y 3 del corriente, con violin, flauta, piano y armonium, á las 8 de la noche.

Sinfonía de «Poeta y Aldeanos». Jota de «La Bruja». Preludio del «Anillo de hierro». Polka de «Madrid á París». Introduccion de «Norma». Terceto de «Madrid á París». Tanda de valeses.

Sinfonía de «Semíramis». Habanera y jota de «Madrid á París», Concertante de «Los Diamantes». Mazurka núm. 2 de «El año pasado por agua». Sinfonía de «Campanone». Pasa calles de «Madrid á París». Tanda de valeses.

Anteanoche falleció el coronel graduado Sr. D. José Carreras y Murtra, persona generalmente estimada en esta ciudad por sus excelentes cualidades personales. Reciba su familia toda, nuestro pésame, por tan irreparable pérdida.

El representante de la compañía del ferrocarril de Lorca á Aguilas D. Carlos Clementson, ha ofrecido al ayuntamiento de la última de dichas poblaciones, costear la instalacion de una fuente en la plaza de la Constitucion.

Mañana lunes de tres y media á cinco y media, ejecutará la banda de la Misericordia, en S. Blas, el siguiente programa:

Paso doble sobre motivos de «La Bruja», de Chapí.

Polka, «Plata del dia», de Marqués. Mazurca (primera vez) Liceo de Rius, Chueca.

Tanda de valeses (primera vez) «La Estudiantina», de Waldteufel.

Terceto de las cigarreras de «Madrid á París» (primera vez) de Chueca.

Polka de la «Trompetilla» (primera vez) en la zarzuela de «Madrid á París», de Chueca.

Jota de «Lucifer» (coreada) Brull.

Paso doble EL DIARIO DE MURCIA, dedicado á D. José Martinez Tornel, de Miguel Quetglas (estreno).

Esta mañana á las 10 y media se cantará en la Catedral un solemne Te-Deum en accion de gracias por el restablecimiento de S. M. el Rey. Al

acto han sido invitadas por el señor obispo las corporaciones y autoridades civiles y militares.

Ayer mañana falleció en Espinardo el Sr. D. Perfecto Perez Santamarina, á cuya desconsolada viuda, hermanos y demás familia, enviamos nuestro pésame, por tan dolorosa pérdida.

Esta tarde tocará en Santa Eulalia la banda del Sr. Mirete, si el tiempo no lo impide.

Hoy sale para Madrid nuestro estimado amigo y compañero D. Vicente Legido, redactor de «La Publicidad».

El Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio de Valencia ha acordado invitar á los de Murcia, Castellon y Alicante para que gestionen interesando al ministerio correspondiente á fin de que por la vía diplomática influya para que no se graven con mayores derechos como se pretende, los que ya pagan en el Norte de América, la naranja y demás frutos de la costa de Levante España

En el depósito de pan de la Innovadora, Frenería, 40, hay desde hoy por las tardes, rollos calientes.

**PLATO DEL DIA.**—Restaurant del Casino: «Timbales de jamon á la cazadora.»—A la retirada del paseo se servirán quesillos helados.

**PLATO DEL DIA.**—Restaurant de Manuel Amat: «Filete de ternera» y «Puré de tomates.»—Ostras.

**TEATRO DE ROMEA.**—Funciones para hoy: Por la tarde «El golpe de gracia», «Oro, plata, cobre y... nada» y «La noche del 31».

Por la noche «Apuntes al natural», «¡A Buenos Aires!», «Oro, plata, cobre y... nada» y «Plato del dia».

**HERNIAS.**—Véase la 4.ª plana.

**TELEGRAMAS**

Madrid 1.º, 11,45 t.

Congreso. Debate. Romero contestó á Dominguez atacándole personalmente. Hizo historia de la crisis manteniendo sus afirmaciones y negando regateara carteras. Censuró violentamente al «Resúmen» aludiendo á Abascal. Este le contestó diciendo que esas cosas se dicen fuera del parlamento. Dominguez rectificó en forma templada terminando el incidente.

Romero ha desistido presentar la proposicion pidiendo la division del sufragio.

Falleció el general Sória.

Se asegura que el Banco tiene necesidad de ampliar emision y pedirá aumento de 25 millones de capital, que le permitirá elevar aquella á 875 millones.

Los autores de las enmiendas y la comision de ley de empleados, llegaron á un acuerdo.

Madrid 2, 1 m.

Los presidentes de ambas cámaras hicieron elogio fúnebre de Toreno, asociándose los jefes de los partidos. Por unanimidad se hizo constar en actas el sentimiento de las cámaras.

En el Senado se aprobó el art. 11 de la ley de empleados.

Y en el Congreso el noveno del sufragio.

